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Livres anciens 
 

 

1. Bible./ Biblia dat is de gantsche H. Schrifture etc. (suivi de) Het nieuwe testament etc. 

(suivi de) Het boek der Psalmen etc. 

Haarlem, Johannes Enschede, 1780-1778; in-12, I. 415, (2), (1bl.)ff. - II. 130ff. - III. 168ff. 

Maroquin vert, dos à nerfs orné muet, double encadrement sur les plats avec médaillon central 

mosaïqué, tranches dorées et ciselées. 600 € 

 

Frontispice gravé. Impression gothique sur 2 colonnes. Musique notée. 

Bible hollandaise contenant l'Ancien et le Nouveau testament ainsi que la musique des 

psaumes. 

 

2. CICERON. Pensées morales de Cicéron, recueillies et traduites par M. Levesque. 

Paris, Didot l'aîné, De Bure l'aîné, 1782; in-16, 187, (1)pp. Maroquin bordeaux, dos lisse 

orné, triple filet en encadrement sur les plats, tranches dorées, gardes de soie bleue. 100 € 

 

Sixième titre de la collection des moralistes anciens, dédiée au Roi. 

 

3. Cook./ Etrennes intéressantes des quatre parties du monde, enrichies de sept cartes 

géographiques, dans lesquelles sont renfermées les découvertes de Cook, et un état très 

exact de toutes les troupes de France. 

Paris, Langlois père et fils, Deschamps, 1788; in-16, 128, 24pp. Maroquin bordeaux, dos lisse 

orné, triple filet en encadrement sur les plats, tranches dorées, gardes de soie bleue. 180 € 

 

2 planches dépliantes gravées recto verso représentant une Mappe-Monde et six cartes de 

l'Europe, de la France, de l'Asie, de l'Afrique, de l'Amérique septentrionale et méridionale. 

 

4. CORNEILLE, Pierre. L'imitation de Jésus-Christ, traduite en vers françois par P. C. 

Rouen, L. Maurry, 1653; in-12, (6)ff. (y compris le front. et la première planche), 191pp., 

30pl. Maroquin rouge janséniste, dos à nerfs, double filet sur les coupes, roulette intérieure, 

tranches dorées (Dupré). Coins et coiffes émoussés. 500 € 

 



Frontispice réenmargé et 31 planches gravés par David d'après Le Brun, Du Clos. 

Cette édition contient les 25 chapitres du premier livre et les 6 premiers du second. 

Tchemerzine-Scheler, II-622. 

5. Diocèse d'Aix-en-Provence./ BORROMEE, Charles. Les ordonnances synodales pour 

le Diocèse d'Aix. Les cas reservez à N. S. Père le Pape, et à Monseigneur l'Archevêque, 

avec la formule du Prône. Ensemble les Instructions de S. Charles aux Confesseurs, et le 

mandement de Monseigneur l'Eminentissime Cardinal Grimaldi, archevêque d'Aix. 

Aix, Charles David, 1672; in-4, 26pp. p.3 à 5. 25pp. 2pp. 116pp. Vélin muet. Petites 

déchirures au dos, mouillures. 120 € 

 

Les "Instructions de saint Charles Borromée" ont une nouvelle page de titre. 

Charles Borromée (1538-1584) était archevêque de Milan et cardinal de l'Église catholique. 

Grand artisan dans son diocèse de la Réforme catholique voulue par le concile de Trente, il est 

considéré comme le modèle des évêques et le restaurateur de la discipline ecclésiastique. Il a 

été canonisé en 1610 par le pape Paul V. 

 

6. DOES, Johan van der (ou DOUZA ou DOUSA, Janus). Iani Duzae Nordovicis nova 

poemata. Quorum catalogum altera ab hac pagina indicabit. Item Hadriani Junii 

carminum Lugdunensium sylva. 

[Leyde] : In nova Academia nostra Lugdunensi excusum, Johan Hauten, 1575; petit in-8, 

signatures *8, A-Q8. Demi-basane à coins, dos à nerfs orné, tranches bleues (reliure 

postérieure). Coins usés. 500 € 

 

Portrait de l'auteur gravé au recto de la page de titre. Marque de l'imprimeur au verso du 

feuillet *8 et sur la dernière page. 

Johan van der Does (1545-1604) était un poète latin qui partipa à la fondation de l'université 

de Leyde, dont il fut le premier curateur durant 29 ans. 

Cette seconde édition collective, considérablement enrichie sur la première de 1569, a été 

publiée par l'Université de Leyde, l'année même de sa fondation, en 1575. 

Brunet, II-829;  

 

7. GILLET de MOIVRE, Jean-Baptiste. La vie et les amours de Tibulle, chevalier 

romain, et de Sulpicie, dame romaine, leurs poésies et quelques autres traduites en vers 

françois (..) par M. Gillet de Moyvre. 

Paris, Sébastien Jorry, 1743; 2 vol. in-12 de I. front., (4), XVI, 254pp., carte, 5pl. - II. (2), 

192, (17)pp., 5pl. Veau marbré, dos à nerfs orné, tranches rouges. Une coiffe arrasée, certains 

coins usés. 150 € 

 

11 planches et une carte dépliante gravées par Dubercelle. 

Première édition de cette traduction, en regard du texte latin. 

Cioranescu XVIIIème, n°31162; Cohen, p.437. 

 

8. Gravure./ Sculptura historico-technica: or, the history and art of engraving. 

Londres, J. Marks, 4ème éd., 1770; in-12, XI, 264pp., 10pl. Manque les pp.161-162. Veau 

brun, dos restauré. Coins usés. 150 € 

 

10 planches gravées représentant les instruments et les méthodes de gravure. Nombreuses 

marques d'imprimeur gravées sur bois in texte. 

 

 



 

9. Impression de Châlons./ [FARON]. Mémoires pour servir à l'histoire de saint Alpin, 

évêque de Châlons en Champagne, avec une dissertation au sujet de la bataille d'Attila 

dans les Gaules, etc. 

Châlons, Mercier, 1791; in-12, XII, 139pp. Basane marbrée, dos à nerfs orné. Petit accroc à la 

coiffe de tête, épidermures, certains coins usés, ex-libris découpé sur la page de titre avec 

traces de colle. 50 € 

 

Edition faite sur celle imprimée à Paris en 1725, chez Alexis-Xavier-René Mesnier. 

 

10. Incunable./ CICERON. Commentum familiare in Ciceronis officia, cum Petri Marsi 

exactissima explanatione. 

 Josse Bade, 1499; in-folio, (10)ff., CCLXXXIXff. (signatures AA10, a-z8, A-C8, D10, E-

M8, N7). Manque les ff. LXXIII à LXXX, CCLIII à CCLVI, et le dernier feuillet. Demi-

basane violine, dos lisse passé. Restaurations de papier sur la page de titre, quelques 

rousseurs. 2 400 € 

 

Lettrines gravées sur bois. Rare incunable imprimé par Josse Bade. 

Outre le "De officiis", cette édition contient: "De amicitia" ; "De senectute" ; "Paradoxa" et un 

index. Les commentaires de Pietro Marso (1442-1512) avaient déjà paru quelques années 

auparavant. Cet humaniste a également commenté les oeuvres de Térence et Silius Italicus. 

 

11. KLEIN, Jacob Theodor. Ordre naturel des oursins de mer et fossiles, avec des 

Observations sur les piquans des oursins de mer et quelques remarques sur les 

bélemnites. 

Paris, Cl. J. B. Bauche, 1754; in-8, portrait, (4), 233, (2)pp., 28pl. 

Demi-basane très abîmée. 250 € 

 

Portrait de l'auteur et 28 planches gravés par Maisonneuve. 

Première édition de la traduction française par François-Alexandre Aubert de La Chesnaye 

Des Bois, avec le texte latin en regard. 

Cioranescu XVIIIème, n°8704. 

 

12. La Bourdonnais./ GENNES, Pierre de. Mémoire pour le sieur de La Bourdonnais, avec 

les pieces justificatives. [Suivi de] Pièces justificatives des faits contenus au Mémoire [et 

de quatre autres pièces ayant pour titre de départ] Suite des pièces justificatives. 

Paris, Delaguette, 1750; in-4, Manque la page de titre. p.3 à 283, (1)p., carte dépl. 220pp. 

72pp., 3pl. 87pp. 15pp. 48pp. Veau moucheté, dos à nerfs orné. Coins usés. 1 200 € 

 

Belle page de titre calligraphiée avec un encadrement fleuri. 

Carte dépliante de Madraz et du Fort Saint Georges pris par Mahé de La Bourdonnais en 

1746. 3 planches dépliantes de comptes. 

Suivi de: 

GENNES, Pierre de. Supplément au Mémoire du sieur de La Bourdonnais. 

Paris, Delaguette, 1751; in-4, 57pp., (1bl.)f., 19pp., pl. 

Planche dépliante du compte du produit de la campagne de Madraz. 

Suivi de: 

LA BOURDONNAIS, Bertrand-François Mahé de. Mémoire à consulter pour la famille du 

Sieur Dupleix. [Suivi de] Pièces justificatives. [Suivi de] Suite des pièces justificatives. 

Paris, Antoine Boudet, 1751; in-4, (2), 31pp. 108pp. 91pp. 



Suivi de: 

LA BOURDONNAIS, Bertrand-François Mahé de. Second mémoire à consulter pour la 

famille du sieur Dupleix. 

Paris, Antoine Boudet, 1751; in-4, 16pp. 

Suivi de: 

LA BOURDONNAIS, Bertrand-François Mahé de. Observations sur les deux mémoires à 

consulter distribués par la famille du sieur Dupleix. 

Paris, Delaguette, 1751; in-4, 11pp. 

Suivi de: 

HORDRET. Mémoire pour le Sieur de la Gatinais, Capitaine de vaisseau dans les Indes 

(impliqué dans le procès criminel intenté au sieur de La Bourdonnais sur la dénonciation de 

Dupleix). Sans lieu ni date, in-4, 8pp. 

 

Recueil de mémoires sur Bertrand François Mahé, comte de La Bourdonnais (1699-1753), 

officier de marine français. Nommé Gouverneur général des Mascareignes pour le compte de 

la Compagnie des Indes en 1733, il fait réaliser de grands travaux dans les établissements 

français des mers de l'Inde, l'île de France et l'île Bourbon. En 1746, il prend Madras et 

négocie une rançon avec le commandant anglais de la place. Cet épisode est à l'origine de 

l'opposition qu'il a eu avec le général Dupleix, partisan d'une destruction de la ville. Accusé 

d'entente avec l'ennemi, il est destitué de son poste de gouverneur général des Mascareignes et 

envoyé en mission en Martinique. 

 

13. LA BRUYERE, Jean de. Les caractères de Théophraste, traduits du grec avec Les 

caractères ou les moeurs de ce siècle. 

Paris, Estienne Michallet, 1696; in-12, (16)ff., 52, 662, XLIV, (6)pp.  Basane marbrée, dos à 

nerfs orné, tranches rouges. Coins et une coiffe usés, épidermures, mouillures, 5 feuillets 

restaurés au coin supérieur en fin de volume. 120 € 

 

Contrefaçon de la neuvième et dernière édition originale imprimée du vivant de La Bruyère, 

avec la même pagination mais une page de titre différente. 

Nombreuses notes manuscrites indiquant les personnes visées dans les caractères. Ces 

annotations sont de la main de la famille de Lagorrée, dont on trouve trois ex-libris manuscrits 

en fin de volume (Fortunée, Théodore, Noël). 

Tchémerzine, III-810 (pour la véritable neuvième édition). 

 

14. LESUR, Charles-Louis. Les Francs, poème héroïque en dix chants. 

Paris, L'auteur, Maradan, Desenne, an V - 1797; in-8, VII, (1), 234pp. Veau fauve raciné, 

dos lisse orné, roulette en encadrement sur les plats. 100 € 

Première édition de ce poème célébrant les victoires de Napoléon. 

Cioranescu XVIIIème, n°39945. 

 

15.  MONTAUSIER, Charles de Sainte-Maure, duc de. La guirlande de Julie, offerte à 

Mlle de Rambouillet, Julie-Lucine d'Angenes, par M. le marquis de Montausier. 

Paris, Imprimerie de Monsieur, 1784; in-8, XVII, 82pp. Chagrin vert, dos à nerfs orné, 

double encadrement de filets sur les plats, tranches dorées (Andrieux). Dos légèrement passé, 

quelques rousseurs. 300 € 

Première édition séparée de ce recueil de madrigaux de Chapelain, Malleville, Scudéry, etc., 

réunis par le duc de Montausier pour la gloire et l'exaltation de sa maîtresse de coeur Julie 

d'Angenne, fille aînée de la marquise de Rambouillet. 

Elle est imprimée sur papier vélin avec une préface de Roger de Gaignières. 



Brunet, III-1847; Cioranescu XVIIème, n°49917. 

16.  [MONTESQUIEU, Charles-Louis de Secondat]. Considérations sur les causes de la 

grandeur des Romains et de leur décadence. 

Paris, Pierre-Michel Huart, Jacques Clousier, 1735; in-12, (4), 277, (3)pp. Veau brun 

moucheté, dos à nerfs orné, tranches rouges. Accroc à la coiffe de tête. 190 € 

 

Contrefaçon de l'édition publiée en 1734, à Amsterdam, sous la fausse adresse de Paris. Elle 

présente le texte corrigé de l'édition originale. 

Tchémerzine-Scheler, IV-927. 

 

17.  [MOUFFLE d'ANGERVILLE, Barthélemy-François-Joseph]. Vie privée de Louis 

XV, ou principaux événemens, particularités et anecdotes de son règne. 

Londres, John Peter Lyton, 1781; 4 vol. in-12 de I. (6), 334pp., 4pl. - II. (2), 355pp., 2pl. - III. 

(2), 335pp. - IV. (2), 339pp., 3pl. Veau marbré, dos lisse orné, triple filet en encdrement sur 

les plats, tranches marbrées. Galeries de ver sur deux coins, quelques épidermures, mouillure 

claire au tome 4. 300 € 

 

9 portraits gravés représentant Louis XV, le Duc d'Orléans, John Law, le Cardinal de Fleury, 

la Marquise de Pompadour, le Dauphin, la Comtesse Du Barry, Maupéou et l'abbé Terray. 

 

Première édition de cet ouvrage sur les affaires américaines. Mouffle d'Angerville fut 

embastillé une seconde fois après la sortie de ce livre fulminant contre le règne de Louis XV.  

Il avait déjà fait un séjour en prison en 1750, accusé d'avoir écrit, en collaboration avec 

Rochon de Chabannes, un livre licencieux intitulé "Les Cannevas de la Paris". 

Cioranescu XVIIIème, n°47506; Cohen, p.741. 

 

18. [PLUCHE, Noël-Antoine]. Histoire du ciel considéré selon les idées des poètes, des 

philosophes et de Moïse. 

Paris, Veuve Estienne, 1739; 2 vol. in-12 de I. front., (2), XX, (2), 411, (1)pp., 23pl. - II. (4), 

459, (1)pp., 1pl. Veau fauve moucheté, dos à nerfs orné. Une coiffe arrachée. 200 € 

 

Frontispice et 24 planches gravés par Le Bas. 

 

Première édition. 

Ex-libris de la bibliothèque de Champvieux. 

Cioranescu XVIIIème, n°50658; Reynaud, Notes supplémentaires sur les livres à gravures du 

XVIII° siècle, p.408. 

 

19. SULLY, Maximilien de Béthune, duc de. Mémoires de Maximilien de Béthune, duc de 

Sully, principal ministre de Henry Le Grand. 

Londres,  1747; 8 vol. in-12 de I. portrait, (4), LX, 416pp., 1pl. - II. (4), VIII, 556pp. - III. (4), 

X, 563pp. - IV. (4), VI, 450pp. - V. (2), VIII, 480pp. - VI. (2), VI, 472pp. - VII. (2), VI, 

481pp. - VIII. (2), VI, IV, 378pp. Veau marbré, dos à nerfs orné, tranches rouges. Accrocs à 

certaines coiffes, coins usés. 480 € 

 

2 portraits de Sully et Henri IV gravés par Fessard. 

Nouvelle édition avec des remarques de l'abbé de L'Écluse Des Loges. 

Cohen, p.962. 

 



20. TALLIEN, Jean-Lambert. Collot mitraillé par Tallien. Éclaircissemens véridiques de 

Tallien, représentant du peuple, envoyé en mission à Bordeaux, en réponse aux 

"Eclaircissemens nécessaires" de Collot, ancien membre du Comité de salut public. 

Sans lieu ni date.  (circa 1794); in-8, 24pp. Percaline crème moderne. 80 € 

 

Jean-Lambert  Tallien (1767-1820) était un homme politique, membre du Comité de sûreté 

générale, qui fut l'un des instigateurs du 9 Thermidor an II, journée révolutionnaire qui 

provoca la chute de Robespierre et de ses alliés. 

 

21. Théologie./ Dictionarii theologici epitome complectens indicem Historico-

Chronologicum Conciliorum generalium, Papiarum, Antipaparum, Patrum et Scriptorum 

Ecclesiasticorum necnon Haereticorum, etc. 

Soleure, F.-J. Heuberger, 1738; in-12, (8), 203, (1)pp. Vélin, dos lisse avec pièce de titre. Un 

coin usé. 80 € 

 

Cet ouvrage fut imprimé à Soleure, en Suisse, pour les étudiants en théologie. Il contient la 

liste des papes et des conciles, des biographies des pères de l'Eglise ainsi que les principes 

élémentaires du droit canon et du droit civil.  

 

 

 

Livres du XIXème et livres modernes 
 

 

22. BARRES, Maurice. Vingt-cinq années de vie littéraire, pages choisies. 

Paris, Bloud et cie, 1908; in-12, LCII, 442pp. Brochure fatiguée. 50 € 

 

Exemplaire entièrement truffé d'articles de et sur Barrès. 

 

23. BOSSUET, Jacques Bénigne. Discours sur l'histoire universelle. 

Paris, Dufour et Compagnie, 1827; 3 vol. in-32, I. Portrait, (4), 136, (1)pp. - II. (4), 180, 

(1)pp. - III. (4), 175pp. Chagrin aubergine, dos à nerfs orné à la grotesque, tranches dorées, 

dentelle intérieure (David). Quelques rousseurs. 350 € 

 

Portrait de l'auteur. 

Très bel exemplaire. 

 

24. FOURNIER, Edouard. Enigmes des rues de Paris. 

Paris, E. Dentu, 1860; in-12, (4), 372pp. Percaline noire. un mors fendu, coins usés. 60 € 

 

Edition originale. 

Vicaire, III-781. 

 

25. Menus./ Menus de la Guerre (1914-1918). Menus de l'avant - Menus de l'arrière. 

Bernay, Société libre d'agriculture, 1935; in-4, (24)ff. Broché. 50 € 

 

Reproduction de documents extraits des collections de Roger Braun. 

 



26. Mille et un jours./ Les mille et un jours, contes persans, turcs et chinois traduits par Petit 

de la Croix, Cardonne, Caylus, etc. augmentés de nouveaux contes traduits de l'arabe par 

M. Sainte-Croix Ajpot. 

Paris, Pourrat frères, (1848); in-8, 436pp. Demi-maroquin à grain lons et à coins, dos lisse 

orné, couvertures et dos conservés. Coins émoussés, quelques rousseurs. 250 € 

 

Second tirage des vignettes de Jules Collignon. 

Bel exemplaire malgré d’infimes rousseurs. 

Vicaire, V-861. 

Ex-libris H. Petit. 

 

27. MOLINI, Guiseppe. Vita di Benvenuto Cellini. 

Florence, tipografia all'insegna di Dante, 1830; in-12, VIII, 562pp. Demi-maroquin noir à 

coins, dos à nerfs orné (Ribolet). Mors intérieur fendu, mors extérieurs en partie fendus. 50 € 

 

Frontispice et titre gravé. 

 

28. Poésie./ Les anciens poètes de la France./ Contient: 

- Gaufrey. 1859. 

- Doon de Maience. 1859. 

- Gui de Bourgogne - Otinel - Floovant. 1859. 

- Huon de Bordeaux. 1860. 

- Fierabras - Parise la duchesse. 1860. 

- Gaydon. 1862. 

- Aye d'Avignon - Gui de Nanteuil. 1861. 

Paris, F. Vieweg, 1860; 7 vol. in-12.  Percaline marron. 50 € 

 

29. PROCTER, Adelaide Anne. The Poems. 

Boston, James R. Osgood and co., 1872; in-12, portrait, VIII, 416pp. Chagrin brun, dos à 

nerfs estampé à froid, tranches dorées, roulette sur les chasses. 50 € 

 

Portrait de l'auteur. 

Adelaide Anne Procter (1825-1864) était une poétesse et philanthrope britannique. Ses 

poèmes furent d'abord publiés dans les périodiques de Charles Dickens, avant d'être publiés 

sous forme de livre. Procter était la poétesse favorite de la reine Victoria. 

 

30. RACINE, Jean. Oeuvres complètes. 

Paris, Lefèvre, impr. P. Didot l'aîné, 1822; 6 vol. in-8 de I. (4), XV, 569, (2)pp., 4pl. - II. (4), 

517, (2)pp., 4pl. - III. (4), 543, (2)pp., 3pl. - IV. (4), 516pp., 2pl. - V. (4), 530pp. - VI. (4), 

526pp. Demi-veau cerise, dos à nerfs orné, tranches jaunes (Deliege-Boibergue). Mouillure 

claire au t.4. 850 € 

 

13 planches gravées par Leroux, Gerard, Girodet, Petit, etc. 

Deuxième édition publiée par Louis Aimé-Martin, avec un fac-similé de l'acte de baptême de 

Racine. 

Bel exemplaire exempt de rousseurs. 

 

 

 



31. ROEDERER, Pierre-Louis. Autour de Bonaparte. Journal du Comte P.-L. Roederer, 

ministre et conseiller d'État. Notes intimes et politiques d'un familier des Tuileries. 

Paris, H. Daragon, 1909; in-8, portrait, XIII, 356pp. Demi-chagrin brun, dos à nerfs orné, tête 

dorée. Dos passé et frotté. 50 € 

 

Portrait de l'auteur d'après Fiesinger. Un des exemplaires numérotés sur alfa vergé. 

Introduction et notes par Maurice Vitrac.  

 

32. SOPHOCLE. Antigone, tragédie de Sophocle. 

Paris, Furne et cie, 1844; in-12, (6), 75, (1)pp. Broché. Petit manque au bas du dos, petite 

mouillure. 50 € 

 

Première édition de cette traduction de Paul Meurice et Auguste Vacquerie, proches de Victor 

Hugo. La pièce fut représentée à l'Odéon le 21 mai 1844. 

Envoi autographe signé de Vacquerie à sa soeur. 

Vicaire, VII-582. 
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